

# 印度齋浦爾地帶研習會——分享及感恩之旅

3510 地區 IPDG Daniel 蔡東賢前總監

## 緣起

2015 年 3 月被指派到 3510 地區年會擔任 RI 社長代表的 Dr. Ashok Gupta 及 Vijaya 夫婦，在參與本地區的年會深深感受到社友們的熱情，以及目睹社友們傑出的表現後，即一再來函邀請筆者及 3510 地區派人參加其擔任主席的印度齋浦爾（Jaipur）地帶研習會（Zone Institute）（包含國際扶輪 4、5 及 6A 地帶）。在盛情難卻及維繫雙方珍貴情誼的考量下，筆者出面邀集本地區 PDG Plastic 夫婦及公子 David、PDG Set 夫人、PDG Jeffrey 夫人、屏東東區社 Mike 社友及其夫人屏東百合社 PP Susan、屏東百合社 PP Una、屏東東區社 Gray 夫人，連同夫人 Lillian 一行 11 人，在 2015 年 12 月 16 日下午出發參加該地帶研習會。

## 文化齋浦爾

一行人於 12 月 16 日晚上抵達新德里住一晚後，17 日再搭車近 6 個小時才到齋浦爾。齋浦爾是座粉紅色及文化城市，因十九世紀為了迎接維多利亞女王的到訪將城牆與建築物漆成粉紅色而得名，有許多值得參觀的景點，但因時間有限，在 Radison 飯店卸行李後，一行人僅先參觀天文台及城市皇宮（City Palace）。天文台是 18 世紀由辛傑格二世所造，有 16 種天文觀測儀，還有分別代表十二星座的天文建築，其中尤以大型日晷，精確展現時間，實在令人讚嘆前人的智慧。城市皇宮則是為建造齋浦爾城的王室他們原先的住所，古典富麗，收藏齋浦爾當時皇族留下來的器物，其中兩只銀質大水甕是當年齋浦爾王公前往倫敦參加愛德華王子加冕時所攜帶，若裝滿水足夠供人飲用半年，令人稱奇。

## 扶輪基金會議與兩校締盟

12 月 17 日晚上舉行扶輪基金會餐會。Dr. Gupta 在餐會中特別為台灣代表團在主桌旁安排兩桌。主桌客人有 RI 現任社長 K.R.Ravidran 夫婦，下屆扶輪基金保管委員會主委（Trustee Chair）也是 RI 前社長 Kalyan Banerjee (2011-2012)，RI 秘書長 John Hewko 夫婦，地帶研習會召集人（Convenor）Manoj Desai 等人。另外也有印度籍 RI 1991-1992 前社長 Mr.Rajendra Saboo 及其他 RI 理事、前理事在場。會中召集人 Dr. Desai 宣布印度已由淨收受援助者（net receiver）變成淨捐贈者（net giver）。RRFC Raja 宣布印度 2012-13 有 2 位 AKS，2013-14 有 8 位，2015-16 年已有 4 位（不知為何，獨漏 2014-15 年）。前 RI 理事 Sushil Gupta 則宣布扶輪社在 Kerala 及 Tamilaadu 兩地建了 2 萬 6 千間廁所。RI 現任社長 Ravindran 上台致詞時強調，要強化 RI 的領導及與其他國際組織的合作，過去 30 年間投入了 110 億美元，已使 25 億人口免於受小兒麻痺之苦，他甚至透過一再的協調，已使巴基斯坦的政府答應全力消除小兒麻痺，2015 年只發生 66 個案例。

下屆扶輪基金保管委員會主委 Kalyan 則強調，希望南亞能成為扶輪基金會（TRF）的強大後盾。目前印度個人平均捐款只有 65 美元，甚至比奈及利亞及委內瑞拉還低，不過 2016-17 年的印度各地區總監則已承諾將捐贈 2,700 萬美元，相對於 2014-15 年，將成長一倍。於餐會開始後，代表團一行人也找機會與 RI 現任社長等人拍照留念。筆者也利用這機會贈送一只歷史博物館出品的交趾陶孔雀給地帶研習會召集人 Dr. Desai，因為孔雀是印度的國鳥，Dr. Desai 相當開心。



兩校締盟

會後由屏東大學校長古源光博士（也是屏東東區社社友）與 Dr. Ashok Gupta 所管理的 IIS 大學（Indian International School University）簽署合作備忘錄，PDG Plastic 及筆者共同上台見證，台灣代表團其餘參加者以及 IIS 大學相關人員也在現場觀禮，由其典禮及會場佈置，可看出兩校的重視與用心，兩校必定會善用此難得的機會，共同為台、印兩國學術的交流而努力。古校長、Dr. Gupta、及 PDG Plastic 也互贈禮物，以示敬意。IIS 大學是印度有名的女子學校，許多傑出的印度女性都是從該校畢業，其在資訊、傳播、文創等方面有許多優秀表現，相信必將與臺灣有很好的交流互動。

### 第一天會議（12月18日）——備受禮遇 & 會場代表台灣的國旗

早上代表團先受邀到 Dr. Gupta 家享用早餐，Dr. Gupta 身兼會議主席，事務繁忙，卻仍熱切邀請台灣代表團敘舊，更讓我們有機會體驗道地傳統的印度早餐，令全體成員受寵若驚、感動萬分。餐畢，一行人前往安珀堡及水上皇宮參觀。安珀堡路徑狹窄崎嶇，必須乘坐



中華民國國旗在大會的看板上

吉普車上山，從外觀乍看，其路徑很像中國萬里長城，此外，宮殿及迴廊甚多，其中鏡宮在牆面嵌有許多華麗鏡面，可以反射，吸引許多遊客照相，也可以想像當初統治印度的蒙兀兒帝國的強大。

是日下午則參加大會的開幕式，隆重精彩，還安排印度心靈音樂等諸多表演。台灣代表團有靠近舞台專屬的保留座位，備受禮遇。大會還特別將台灣的中華民國國旗與其他九個國家的國旗共同列在大會的看板上，代表團都感到熱血奔騰、相當振奮，相機、手機，通通出籠拍照留念。韓國籍的 RI 理事尹商求也在現場宣傳 2016 年首爾的國際年會，並宣稱已有三萬人登記參加。另外，為了宣傳下一屆地帶研習會在杜拜舉行，籌備會幹部還穿著阿拉



開幕式合照

伯服裝一字排開邀請大家參加，別有創意。此次地帶研習會主題是「Dare, Care, Share」，意指勇於完成別人未達成的事，關懷社區以及分享。當天下午主要是在講述勇於完成，並展現扶輪人在尼泊爾大地震的救災投入，以及在 Rajasthan 省建設一百間學校的成果。大會並且別出心裁利用舞蹈表現援助女童的服務活動。

當天的歡迎晚會在我們前一天參觀的城市皇宮（City Palace）舉行，城市皇宮一般只開放觀光，是 Dr. Gupta 向公主特別情商才出借。大會利用燈光把整個皇宮點綴的燦爛輝煌，地上也鋪上紅地毯，地毯兩側則擺上長長的小蠟燭，非常浪漫有氣氛。會場也有台灣的中華民國國旗與其他九個國家的國旗共同列在大會的看板上，且以燈光投射，相當亮眼。主辦單位先在內宮宮牆上以大規模投影造景方式介紹城市皇宮的緣由及皇族歷史。接著在另一舞台進行流行音樂演唱，氣氛熱鬧到最後並邀請與會者上台與歌手同樂跳舞，High 到極點。接著則是時尚服裝秀，模特兒一個接著一個，目不暇給，四週則分成數十多個攤位，供應印度點心及印度菜，充滿傳統印度與現代印度的混合風。

## 第二天會議（12月19日）關懷社區——馬球文化——印度之夜

早上代表團參加大會節目，主題是關懷社區，邀請 KIIT 及 KISS 組織的創辦人 Achyuta Samanta 博士現身說法。KIIT 是集合技職機構及 KIIT 大學的一個組織，提供二萬五千位學生尋求專業技職的教育，KISS 則是提供二萬五千位學生，從幼稚園到研究所完全免費接受教育。該等計畫是從 100 美元開始，到現在達到數萬人受惠，Achyuta 並非有錢人，但他以理念吸引許多人投入他的計畫，推廣教育。召集人 Dr. Desai 亦分享印度的 E-learning 經驗，指該模式提供給印度學生一個非常好的教育機會。大會還邀請著名女星及印度公主分別介紹他們所參與的關懷社區活動，引起共鳴。最可

愛的是大會請幾位白衣小女孩拿著牌子，上面記載「請大家關掉手機」，非常吸睛，也讓大家自動關手機。此外，大會另舉辦「Toy for Joy」計畫將玩具送給弱勢小孩，代表團之前獲悉，也特地從台灣帶來許多玩具交給主辦單位共襄盛舉。

當天下午所舉行的提案討論採電子式投票，讓台灣代表團大開眼界。國際扶輪 4、5 及 6A 地帶的各地區代表手執電子投票器，在召集人 Dr. Desai 的幽默及智慧引領下，總共做了三十多項的投票，投票結果立

刻在螢幕上顯示，例如低於 20 人的社是否要繼續存在？地帶會議是否限於 RI Officer 才能參加？…等諸多尖銳問題，讓人體會到民主制度如何落實於印度扶輪。下午 4 時會議提早結束，大會安排專車到 Rajasthan 馬球場觀賞由印度駙馬爺所領軍的 Rajasthan 馬球隊與 RI 社長代表隊的友誼賽，賽程精彩，卻又展現馬球的優雅，讓人體會印度的馬球文化。現場除此



大會每日出版的日報多處刊載代表團照片



印度文化之夜

賽時有馬球規則簡介及印度奶茶供應外，還特別安排下午茶，給大家享受英國風。

晚上則是到 Bardia Villa 參加戶外的印度文化之夜，有印度各式各樣民族舞蹈及表演節目，延續不間斷，令人驚艷。代表團女士們穿上特地採買的印度沙麗，配上大會贈送漂亮的粉紅圍巾；男士則穿上主辦單位為與會者個別訂製的粉紅色背心以及紅色帽子。當天晚宴採皇室晚餐形式，來賓排列端坐座位上，由一群僕人逐一提供各式各樣咖哩等印度料理。由於台灣代表團穿著印度服飾非常吸睛，連 RI 社長 Ravidran、前 RI 社長 Saboo，以及 RI 理事尹商求都主動來合照，讓人感到非常榮幸。晚上回到飯店房間，發現大會送到各房間的印度點心和記載個人姓名的專屬大會行李牌，相當精緻，令人對主辦單位之用心更加佩服。

### 第三天會議（12月20日）—— 分享的演講 —— 任務圓滿

一早輪到由筆者上台全程以英語參與「Share」主題的演講，大會先讓韓國旅遊局代表上台用影片介紹首爾國際年會，並邀請大家到首爾開始自己的故事。輪到筆者上台時，首先誇讚本次地帶研習會辦的非常成功，具國際年會的水準，讓台灣代表團印象深刻，例如在娛樂方面，兩場晚會的燈光、流行音樂、時尚走秀、傳統服飾、文化介紹、民族舞蹈、皇室晚膳…等，在在顯示主辦單位的用心及高品質；在開會內容方面，像是召集人 Dr. Desai 的幽默與智慧，主席 Dr. Gupta 的細膩及忠實，各位演講人的無私分享，以及工作團隊的用心苦勞，才使大家有這麼棒的研習會。也特別感謝 Dr. Gupta 的邀請，使 3510 地區有機會出席，進而促進臺灣及印度的善意及友誼；筆者也當場邀請大家到台灣參加 2021 年的國際年會，大家如果到臺灣，相信一定會如剛剛首爾年會介紹一般，開展屬於自己奇妙及獨特的台灣故事。

話鋒一轉進入主題，提及臺灣雖然只有 2,300 萬人，卻積極保存 5,000 年中華文化，



Daniel 在地帶研習會演講

並且對現代觀念及科學開放而成為科技島，印度也有 5,000 年以上文化，現在的印度執政政府也以建設數位印度為目標，雙方皆是在尋求傳統與現代的和諧，利用多元化 (Diversity) (也是扶輪五大核心價值之一)，來為人們建造新紀元，相信臺灣與印度有非常多機會合作、分享。特別是扶輪人的天職是為世界帶來希望與光明，而這個目標也是我們之前的世代以及許多資深社友所追求及完成的。例如在印度 Polio Free，是世界上的卓越成就，拯救了上百萬名的兒童。前人留給我們如此美好聲譽及珍貴的成果，我們能不承諾繼續分享、光耀扶輪嗎？

筆者提到年輕女孩在危險的深夜擦鞋卻仍然維持笑容與自尊的故事，她不是擦鞋而是擦亮自己的夢想。在她低腰擦鞋時，她感恩大家給她機會；當她抬頭時，她看到無限天空，她知道她的夢想也是無限寬廣，萬事都會互相效力，只要有信心，即使是遇到困難，也會使自己更強壯。女孩擦亮夢想的故事教導我們，人生不是生來就一直如此，是看你如何修練自己，是反映你先前所做的；成功不是計算來的，而是靠在人與人之間行善事，進行分享。沒有人能成功而不需要他人。今天我們有能力對別人伸出援手，就應該盡力去分享，不應該

浪費上天賜予我們的天賦 (Gifts)，扶輪人應該用我們的長才、天賦做善事，擴大好的影響力，來改變人生。讓大家共同來分享，使印度及臺灣共同成為獻給世界最好的禮物 (Be the best gifts to the world)。

筆者並準備禮物致贈 Dr. Gupta 感謝其盛情安排與邀請，此時 Dr. Gupta 還特別揮手示意邀請全體臺灣代表團員上台與他及夫人 Vijaya 合影留念，禮物是一幅故宮出品的壽字黃金畫，畫中有眾仙的祝福，象徵印度的多神社會，也祝福 Dr. Gupta 及印度幸福久久，如九九純金一樣。Dr. Gupta 也回贈大理石藝品。除了在演講中獲得掌聲外，在結束演講後有不少印度社友表示認同演講內容，甚至事後有人寄 email，讚許印象深刻，希望與臺灣共同合



泰姬瑪哈陵

界七大奇景之一，尤其是其背後的愛情故事，更令人感動，所有等待的不愉快就一掃而空。

大家除拼命照相外，還請當地攝影師找尋最佳地點拍照留下美好回憶。之後還參觀雄偉的阿格拉城堡，晚上則回到新德里搭機返回臺灣。

### 結語

此次印度行程非常緊湊，但所幸在所有團員的全力配合下，有驚無險，沒有人拉肚子，每個人都平安返台，任務也圓滿達成。再次謝謝 PDG Plastic 伉儷及所有團員的支持與

陪伴，沒有你們，這次印度之旅，不可能如此圓滿順利。也謝謝飛揚旅行社的費心安排、領隊小靜的體貼與用心、當地導遊 Aran 等人的解說與協助。此外，特別感謝當時擔任接待 RI 社長代表 Dr. Ashok Gupta 重責，因事無法參與本次印度行的第十七屆年會主席 PDG Ginseng 伉儷、PDG Jeffrey、高雄社 Peter Lu 伉儷，除了感恩還是感恩。也希望藉由此次的參與地帶研習會，印度與臺灣的情誼能持續長久維繫下去。



Daniel 贈送 Dr. Gupta 禮物

作從事服務、分享，令筆者趕到欣慰開心。結束地帶研習會後，心情格外輕鬆，但因嚴重塞車，代表團花了近 8 個小時車程才到阿格拉，住進 Jaypee Palace 飯店，準備隔天一早看泰姬瑪哈陵的日出。

### 世界遺產古蹟參觀

一早大夥兒就起床，冒著刺骨寒風到泰姬瑪哈陵看日出，當地警衛檢查嚴格，手提包皆被徹底搜索，連口香糖都不能帶進，排隊也很長。可是一看到美麗的泰姬瑪哈陵，不愧是世